

中俄两国元首互致新年贺电 中俄两国总理互致新年贺电

新华社北京12月31日电 2022年12月31日，国家主席习近平和俄罗斯总统普京互致新年贺电。

成果，为两国共同发展提供了助力。双方正式启动中俄体育交流年，两国民众的相互了解和传统友谊进一步加深。

安康。普京表示，在即将过去的一年里，俄中全面战略协作伙伴关系持续加强，展现出强劲发展势头，经受住外部挑战考验。

克强表示，过去的一年，中俄全方位务实合作持续深化，人文交流日益密切，两国友好的社会民意基础愈加稳固。

李克强向以色列新任总理内塔尼亚胡致贺电

新华社北京1月1日电 国务院总理李克强2022年12月31日致电本雅明·内塔尼亚胡，祝贺她再次就任以色列总理。

步发展，各领域务实合作不断推进。中国政府高度重视对以关系，愿同以方共同努力，增强政治互信，深化互利合作，推动中以创新全面伙伴关系健康稳定发展。

王岐山向瑞士新任联邦副主席阿姆赫德致贺电

新华社北京1月1日电 1月1日，国家副主席王岐山向薇奥拉·阿姆赫德致贺电，祝贺她就任瑞士联邦副主席。

合作共赢理念，双边关系取得长足发展，各领域务实合作持续深化。我愿同阿姆赫德副主席加强合作，共同推动中瑞创新战略伙伴关系不断向前发展。

王毅同安提瓜和巴布达外长格林就中安建交40周年互致贺电

新华社北京1月1日电 中共中央政治局委员、国务委员王毅近日同安提瓜和巴布达外长格林互致贺电，庆祝两国建交40周年。

间业已存在的良好合作关系，为中安友好合作关系发展作出积极贡献。

王毅表示，中安建交40年来，两国关系始终保持健康稳定发展。我愿同格林外长一道努力，进一步密切两国外交部

习近平向拉马福萨当选连任南非非洲人国民大会主席致贺电

新华社北京12月31日电 12月31日，中共中央总书记习近平致电祝贺拉马福萨当选连任南非非洲人国民大会主席。

习近平在贺电中说，欣悉你当选连任南非非洲人国民大会主席，我谨致以诚挚

的祝贺，祝你在这一崇高岗位上取得新的更大成就。

习近平同安提瓜和巴布达总督威廉斯就中安建交40周年互致贺电

新华社北京1月1日电 1月1日，国家主席习近平同安提瓜和巴布达总督威廉斯互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平指出，安巴是中国在加勒比地区重要合作伙伴。中安建交40年来，两国关系发展顺利，政治互信历

久弥坚，务实合作富有成果，人民友谊日益加深。

的良好关系。同日，国务院总理李克强同安提瓜和巴布达总理布朗互致贺电。

全国人大常委会表决通过预备役人员法

新华社北京12月31日电 12月30日，十三届全国人大常委会第三十八次会议表决通过《中华人民共和国预备役人员法》。

社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，坚持党对军队的绝对领导，坚持总体国家安全观，贯彻新时代军事战略方针，以军事需求为牵引，以备战打仗为指向，以质量建设为着力点，着眼提高预备役人员履行使命任务的能力和水平，体系设计

“选、训、用、管、召、退”全流程服役链路，为建设高素质专业化预备役人员队伍提供坚强法治保障，是国防和军队建设的重要法律，是全面规范预备役人员工作的基础性、综合性法律。

员领导管理体制、身份属性和分类，以及预备役军官和晋升任用、日常管理、征召、待遇保障、退出预备役、法律责任等作了全面规范，对加强预备役人员队伍法治化建设、推进预备役部队转型发展具有重要意义。



2023年的第一缕阳光

1月1日，在山东省威海市半月湾海水浴场，游客在海滩上观看日出。眺望东方，那跃升地平线上的，是2023年的第一缕阳光。

人民日报社论

锚定奋斗目标 创造新的伟业——元旦献词

新华社北京12月31日电 时间的长河奔涌向前，奋斗的脚步永不停歇。走过波澜壮阔的历程，我们迎来了崭新的一年。

取得这样的成绩，殊为不易，值得倍加珍惜！惟其艰巨，所以伟大；惟其艰巨，更显荣光。回望新时代以来这十年，有涉滩之险，有爬坡之艰，有闯关之难，在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡，我们肩负任务的繁重性和艰巨性世所罕见、史所罕见。

着新的时代华章。十年勇毅前行，为实现中华民族伟大复兴提供了更为坚实的物质基础。实现了小康这个中华民族的千年梦想，打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战，切实践彻新发展理念，着力推进高质量发展，推动构建新发展格局，推进一系列具有全局性意义的区域重大战略，国家经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶，书写了经济快速发展和社

大成就和变革，是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下全党全国各族人民团结奋斗取得的。实践证明，“两个确立”是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素，是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。

之年，我们要胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处，在新时代新征程上创造新的伟业，赢得更加伟大的胜利和荣光。

刚刚过去的2022年，是党和国家历史上极为重要的一年。党的二十大胜利召开，制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针，描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，全面建设社会主义现代化国家新征程迈出坚实步伐。

十年砥砺前行，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证。坚持和完善党的领导制度体系，坚持和完善社会主义基本经济制度，坚持和完善繁荣发展社会主义先进文化的制度，坚持和完善共建共治共享的社会治理制度，坚持和完善生态文明制度体系……各领域基础性制度框架基本确立，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构，中国特色社会主义制度更加成熟更加定型，国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高，“中国之治”不断续写

十年昂扬奋发，为实现中华民族伟大复兴提供了更为主动的精神力量。举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象，激发全民族文化创新创造活力，更好构筑中国精神、中国价值、中国力量，巩固团结奋斗的共同思想基础，全社会凝聚力和向心力极大提升，中国人民的前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬，必胜信念更加坚定，焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神，正在信心百倍创造着新时代中国特色社会主义发展的伟大历史。

当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。走过万水千山，我们无比清醒，实现中华民族伟大复兴必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力；穿越惊涛骇浪，我们更加笃定，比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神

锚定奋斗目标、创造新的伟业，让我们增强历史主动，发扬斗争精神。实现中华民族伟大复兴正处关键时期，前进的每一步都是一次知重负重的艰难攀登，都是一次攻坚克难的闯关夺隘，决不能因为胜利而骄傲，决不能因为成就而懈怠，决不能因为困难而退缩。无论风云如何变幻，无论挑战如何严峻，把握历史发展规律和大势，以思想的

力量激扬奋进的力量，以理论的主动把握历史的主动，不断锤炼斗争精神和斗争本领，知难而进、奋发有为，我们就一定能依靠顽强斗争打开事业发展新天地。锚定奋斗目标、创造新的伟业，让我们勇于担当作为，矢志团结奋斗。团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。当此船到中流、人到半山之时，正需要全党全国各族人民在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，凝聚起智慧和力量，激发出创造活力和发展动力。不断巩固全国各族人民大团结，加强海内外中华儿女大团结，汇聚万众一心的磅礴伟力，敢于担当、积极作为，求真务实、苦干实干，我们就一定能同心共圆中国梦。